

Súd: Okresný súd Galanta
Spisová značka: 13P/274/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2312220651
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 10. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Gabriela Véghová
ECLI: ECLI:SK:OSGA:2012:2312220651.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Galanta vo veci starostlivosti súdu o maloletého Y. J., nar. XX.XX.XXXX, bytom Y., T. Č.. XXXX/XX, zastúpený Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Galante, dieťa rodičov - matky: X. J., nar. XX.X.XXXX, bytom H., Y.Č. Č.. XXX/X a otca : neuvedený, o návrhu navrhovateľov : J. T., nar. XX.X.XXXX a X. T. rod. J., nar. XX.X.XXXX, obaja bytom Y., T. Č.. XXXX/XX, na osvojenie maloletého dieťaťa takto

rozhodol:

Maloletý Y. J. nar. XX.XX.XXXX v Galante, syn matky X. J. nar. XX.X.XXXX sa stáva od právoplatnosti tohto rozsudku osvojencom J. T. nar. XX.X.XXXX v Š., syn H. T. a P. T. rod.T. a X. T. rod.J. nar. XX.X.XXXX v Š., dcéry H. J. a F. J. N.. E..

Priezvisko osvojenca bude „ T. „

Navrhovatelia J. T. nar. XX.X.XXXX a X. T.Y. rod. J. nar. XX.X.XXXX, obaja bytom Y., I.. T. XXXX/XX, sa zapisujú v rodnom liste mal. dieťaťa v knihe narodení Matričného úradu E., vo zväzku C., ročník XXXX na strane XXX, pod poradovým číslom XXX, namiesto rodičov mal. dieťaťa.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p., ak je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov, alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdávajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

Súd v danom prípade rozhodoval o návrhu navrhovateľov na osvojenie doručený tunajšiemu súdu dňa 3.9.2012, ktorým sa navrhovatelia domáhali osvojenia mal. Y. J.. Poukázali na tú skutočnosť, že dieťa im rozsudkom Okresného súdu Galanta 13P 300/2011 zo dňa 11.1.2012 bolo zverené do predosvojiteľskej starostlivosti, pričom o maloletého sa starajú od januára 2012, kedy si dieťa z detského domova prevzali. Poukázali na to, že medzi nimi a dieťaťom sa vytvorilo silné citové puto, dieťa ich považuje za svojich rodičov a oni majú vytvorené všetky podmienky či už bytové alebo finančné na riadnu výchovu maloletého dieťaťa.

Kolízna opatrovníčka navrhla návrhu navrhovateľov v plnom rozsahu vyhovieť, pričom poukázala na tú skutočnosť, že je jednoznačne v záujme mal. dieťaťa, aby vyrastalo v úplnej rodine. Zároveň udelila súhlas na osvojenie mal. dieťaťa namiesto matky dieťaťa.

Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom účastníkov, rodným listom mal. dieťaťa, sobášnym listom účastníkov, správami o zdravotnom stave navrhovateľov, správou o povesti navrhovateľov, výpisom z registra trestov, obsahom spisov Okresného súdu Galanta 12P 282/2011 najmä rozsudkom zo dňa 15.12.2011, predbežným opatrením 16 PPOm 4/2011 zo dňa 7.11.2001, obsahom spisu 13P 300/2011, najmä rozsudkom zo dňa 11.1.2012 a takto vykonaným dokazovaním zistil nasledovný skutkový a právny stav veci :

Navrhovatelia uzavreli manželstvo dňa 18.4.1998, z ich manželstva dieťa nepochádza. Mal. Y.I bol predbežným opatrením tunajšieho súdu 16 PPOm 4/2011 zo dňa 7.11.2011 dočasne umiestnený do výchovy nahrádzajúcej výchovu rodičov navrhovateľom. Rozsudkom 12P 282/2011 zo dňa 15.12.2011 bolo vyslovené, že mal. dieťa je osvojiteľný. Rozsudkom 13P 300/2011 to dňa 11.1.2012 bol maloletý zverený do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov. Navrhovatelia majú vytvorené aj bytové podmienky pre riadnu výchovu dieťaťa, obývajú päť izbový rodinný dom, obaja sú zamestnaní a majú vytvorené aj finančné predpoklady pre riadnu výchovu dieťaťa.

Podľa § 97 ods. 1, 2 Zákona o rodine, osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojiteľa majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia. O osvojení rozhoduje súd na návrh osvojiteľa.

Podľa § 98 Zákona o rodine, osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa.

Medzi osvojiteľom a osvojencom musí byť primeraný vekový rozdiel. Osvojiť možno len maloleté dieťa, ak je osvojenie v jeho záujme (§ 99 Zákona o rodine).

Podľa § 100 ods. 2 Zákona o rodine ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

Podľa § 102 ods. 1, 2 Zákona o rodine, na osvojenie nie je potrebný súhlas rodičov osvojovaného maloletého dieťaťa ani súhlas maloletého rodiča maloletého dieťaťa, ak počas najmenej šiestich mesiacov neprejavovali skutočný záujem o maloleté dieťa najmä tým, že ho nenavštevovali, neplnili si pravidelne a dobrovoľne vyživovaciu povinnosť k maloletému dieťaťu a nevynaložili úsilie upraviť si svoje rodinné a sociálne pomery tak, aby mohli osobne vykonávať starostlivosť o maloleté dieťa, ak im v prekážaní záujmu nebránila závažná

prekážka, alebo počas najmenej dvoch mesiacov po narodení dieťaťa neprejavili o dieťa žiadny záujem, ak im v prejavení záujmu nebránila závažná prekážka, alebo ak dajú súhlas na osvojenie vopred bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Osobný súhlas rodiča musí mať písomnú formu a musí byť uskutočnený pred súdom alebo pred orgánom sociálnoprávnej ochrany, alebo pred povereným zamestnancom orgánu sociálnoprávnej ochrany v zdravotníckom zariadení, kde sa dieťa narodilo. Odvolať súhlas možno len do času, kým maloleté dieťa nie je umiestnené na základe rozhodnutia súdu do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhradza budúci osvojiteľ.

Osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa. (§ 105 Zákona o rodine). Podľa § 107 ods. 1 Zákona o rodine, osvojenie môže súd zrušiť len z vážnych dôvodov, ktoré sú v záujme maloletého dieťaťa, do šiestich mesiacov odo dňa právoplatnosti o osvojení na návrh osvojenca alebo osvojiteľa alebo aj bez návrhu.

Podľa § 108 Zákona o rodine, osvojiteľ sa zapíše v matrike namiesto rodiča osvojenca na základe oznámenia súdu.

Vo veci vykonaným dokazovaním mal súd preukázané, že navrhovatelia spĺňajú všetky zákonom stanovené podmienky pre osvojenie, preto súd ich návrhu vyhovel a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozsudku.

O trovách konania súd rozhodol s poukazom na ust. § 146 ods. I písm. a/ O.s.p., keď žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa výsledku, ak sa konanie mohlo začať i bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, nakoľko účastníci konania sa tohto svojho práva po jeho vyhlásení a odôvodnený výslovne vzdali.